



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
12 марта 2020 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыре началась выдача свидетельств на приобретение жилья

2. СМИ о городе Дудинке:

- Дудинских мам приглашают на весенний праздник

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Новый циклон на подходе.

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Авиакомпания NordStar ввела гибкие тарифы для сверхнормативного багажа
- В «Норникеле» приостановили командировки за рубеж.

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- ЗС Красноярского края поддержало поправки в Конституцию
- В Красноярском крае выявили «масочный» картель
- «В 2021 году фонд может столкнуться с дефицитом денег»: в Красноярском крае рассказали о капремонте домов
- Госдума одобрила выделение допсредств краю

6. СМИ о России:

- В России зарегистрировано шесть новых заболевших коронавирусом
- Кудрин оценил экономику России на пороге мирового кризиса
- ВЦИОМ: число россиян, намеренных поддержать поправки в Конституцию, серьезно увеличилось
- В России теплеет в 2,5 раза быстрее, чем в других странах
- Проверять готовность муниципалитетов к отопительному сезону будут тщательнее
- Рубль после провала до 75 за доллар сможет вернуться к 61 – Goldman Sachs
- Россиян успокоили по поводу дефицита еды
- Госдума приняла закон о всероссийской минуте молчания 22 июня
- Четверть российских работодателей одобряют идею штрафов за перекуры
- Опрос: каждый пятый россиянин не высыпается из-за задержек на работе

7. Разное:

- Кто спасет Россию от коронавируса.
- Владимир Путин: незавершённая эпоха. Почему надо остаться

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

На Таймыре началась выдача свидетельств на приобретение жилья

С сегодняшнего дня в заполярной столице началась выдача свидетельств на предоставление социальной выплаты для приобретения жилья на территории России гражданам, проживающим в Норильске и Дудинке. Первыми их получают таймырцы категории «инвалиды». В отдел по миграционной и жилищной политике администрации муниципального района уже поступило 15 свидетельств на сумму более 26 млн.рублей.

Решение о предоставлении социальных выплат в 2020 году принято в отношении 110 семей, проживающих в г.Дудинке. Из них по категориям: «инвалиды» - 28 семей, «пенсионеры» - 82 семьи. В резервный список включены 113 семей. Всего на приобретение жилья северянам в этом году будет выделено более 943 млн.рублей. Финансирование осуществляется за счет средств краевого бюджета и компании «Норникель».

Отметим, за период реализации мероприятия с 2011 по 2019 год получили социальные выплаты и приобрели жилье за пределами Таймыра 1388 семей. Из них 42% избрали местом постоянного проживания Красноярский край, 8% - г.Санкт – Петербург и Ленинградскую область, 10% - Москву и Московскую область.

Мероприятие проходит в соответствии с подпрограммой «Улучшение жилищных условий отдельных категорий граждан» краевой программы «Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильем граждан».

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Дудинских мам приглашают на весенний праздник

Дудинских мам приглашают на весенний праздник 14 марта в 15:00 в городском Доме культуры состоится концерт под названием «Для любимой мамочки», посвященный Международному женскому дню. В программе — выступления детских творческих коллективов города и розыгрыш «Весенней лотереи».

Приобретая два билета на весенний праздник, дудинцы получают в подарок приглашение на концерт «Песни, с которыми мы победили» с участием норильских артистов: вокальной студии «Voices», инструментально-эстрадного ансамбля «Экспресс», преподавателей норильской детской школы искусств и других. Заказать билеты и узнать подробности «Весенней лотереи» можно по телефонам: 2-77-01, 2-77-03, 5-17-72.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Новый циклон на подходе. Завтра в Норильске опять разыграется метель.

Только сняли одно штормовое предупреждение, которое действовало с 10 марта, как ему на смену появилось новое – с 4 часов 13 марта. По прогнозам синоптиков, ещё ночью в городе будет морозная, относительно тихая погода, то уже утром ветер начнёт усиливаться. По прогнозу завтра утром и днём будет метель, видимость менее 1 000 м, ветер южный 10-15 м/с, порывы 22-27 м/с. Температура воздуха -5...-10 градусов.

«Заполярная правда»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПП

Авиакомпания NordStar ввела гибкие тарифы для сверхнормативного багажа

С начала действия летнего расписания полетов, то есть с 30 марта, авиакомпания NordStar вводит новую тарифную сетку для оплаты сверхнормативного багажа на своих регулярных рейсах. Пассажиры смогут оплачивать дополнительное место багажа по более выгодным тарифам, если будут оформлять услугу заранее.

«Услугу «Предоплаченный багаж» авиакомпания ввела еще в 2016 году, – пояснила «Таймырскому телеграфу» руководитель рекламного отдела NordStar Полина Чернова. –

Услуга позволяет оформить и оплатить провоз сверхнормативного багажа по специальным тарифам заранее, при покупке билета. А с 30 марта 2020 года мы вводим новую, гибкую тарифную сетку».

Для пассажиров будут доступны три уровня тарифа в зависимости от времени оформления сверхнормативного багажа:

- во время покупки билета или в любое удобное время более чем за 24 часа до вылета;
- за 24 – 3 часа до вылета / во время онлайн-регистрации;
- менее чем за 3 часа до вылета / во время регистрации в аэропорту.

Новые правила касаются не только дополнительного места багажа, но и багажа, превышающего допустимые габариты. Таким образом, если пассажир использует одно место багажа весом более 23 кг или перевозит объемный багаж более 203 см в сумме трех измерений, то он сможет заранее забронировать и оплатить перевозку по более выгодному тарифу.

Оформить услугу «Предоплаченный багаж» можно на сайте авиакомпании или в любом билетном агентстве.

Напомним, бесплатная норма провоза багажа определяется уровнем тарифа, по которому вы покупаете билет на самолет. Пассажиры, путешествующие по тарифу «Эконом Выгодно», могут оформить одно место ручной клади до 10 кг, по тарифу «Эконом Легко» – одно место ручной клади до 10 кг и одно место багажа до 23 кг габаритами не более 203 см в сумме трех измерений. Пассажиры бизнес-класса могут использовать одно или два места багажа весом до 30 кг в зависимости от уровня тарифа.

«Таймырский телеграф»

В «Норникеле» приостановили командировки за рубеж. Такое решение принято для снижения риска заболеваемости сотрудников коронавирусом.

В связи с осложнением эпидемиологической обстановки и продолжающейся вспышкой коронавируса руководство «Норникеля» приняло решение приостановить бизнес-поездки за рубеж. Что касается командировок внутри страны, их необходимость предварительно обсуждается. При этом общая рекомендация – перевести любые коммуникации в формат видео- или аудиоконференций.

По внутренним каналам связи сотрудники компании получили ряд рекомендаций, выполнение которых способствует снижению риска заболеваемости. Так, работникам и членам их семей настоятельно советуют воздержаться и от частных зарубежных поездок до улучшения эпидемиологической обстановки в мире. Тем, кто вернулся из поездок в страны, в которых отмечены вспышки коронавируса (Италия, Франция, Швейцария, Испания, Германия, Китай, Тайланд, Иран), предлагают выдержать 14-дневный карантин. При этом по необходимости и согласованию с руководством предусмотрена возможность оформления удаленного доступа к корпоративным информационным ресурсам.

Особое внимание сейчас уделяется самочувствию персонала на рабочих местах. В московском офисе «Норникеля» будет организован утренний экспресс-осмотр сотрудников, он обязателен для всех. В случае недомоганий, повышения температуры, насморке, боли в горле следует незамедлительно сообщить руководителю, отправиться домой и обратиться к врачу.

«Таймырский телеграф»

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Законодательное собрание Красноярского края поддержало поправки в Конституцию

Законодательное собрание Красноярского края на внеочередной сессии поддержало внесение поправок в Конституцию РФ. За проект проголосовали 39 депутатов при четырех воздержавшихся.

На открытии сессии губернатор Красноярского края Александр Усс обратил внимание, что с момента принятия действующего Основного закона прошло уже более четверти века, и это делает корректировки необходимыми.

«Президент России Владимир Владимирович Путин предложил небольшое количество поправок, но когда идея изменения Конституции начала обсуждаться в стране, количество предложений по изменению Основного закона возросло кратно. И в этой связи мы с полным на то основанием можем говорить, что в абсолютном большинстве эти поправки, эти предложения — народные, которые инициированы самими гражданами», — отметил глава региона.

Усс назвал процедуру изменения Конституции «в высшей степени демократичной», поскольку она включает одобрение как федеральным, так и региональными парламентами, а затем и всенародное голосование.

«Оценивая эту процедуру, я могу абсолютно искренне сказать, что предложить что-то более демократичное практически невозможно. Именно поэтому я уверен, что поправки в Конституцию будут одобрены Законодательным собранием Красноярского края и будут поддержаны большинством наших красноярцев», — добавил губернатор.

ФедералПресс

В Красноярском крае выявили «масочный» картель. Цены на средства защиты завышались на 600%

Антимонопольная служба заподозрила в сговоре красноярских поставщиков медицинских масок. Четыре компании привлекут к ответственности за искусственное завышение стоимости индивидуальных средств защиты в соседних регионах — Хакасии и Тыве. Об этом говорится в сообщении федерального ведомства.

В Красноярском крае цены на маски существенно не менялись, но по версии ФАС, их стоимость значительно возросла в соседних регионах, куда поставляли средства защиты те самые четыре компании.

«Выявлено завышение цен на различные виды медицинских масок от 30% до 200%, а в некоторых случаях торговая надбавка составила более 600%. Повышение оптовых отпускных цен в отсутствие на то объективных причин позволило антимонопольному органу прийти к выводу о достигнутом антиконкурентном соглашении между хозяйствующими субъектами», — пояснили в ведомстве.

Отметим, что законом за это предусмотрена административная ответственность — поставщикам грозят крупные штрафы.

Сибирское агентство новостей - Красноярск

«В 2021 году фонд может столкнуться с дефицитом денег»: в Красноярском крае рассказали о капремонте домов

Красноярский край занял восьмое место в общероссийском рейтинге по количеству проведенных работ по капитальному ремонту в 2019 году. О ходе программы на выездном заседании комитета по строительству и ЖКХ Законодательного Собрания Красноярского края рассказал гендиректор регионального фонда капремонта Олег Смирнов.

В 2019 году фонд должен был отремонтировать 2109 многоквартирных домов, из которых 799 — по плану прошлых лет. Работы завершили на 1546 домах. Цифра превысила показатели за 2017 и 2018 годы, когда всего отремонтировали 1466 домов. Так, в Норильске в 2019 году по сравнению с 2018 количество отремонтированных домов выросло в четыре раза, в Зеленогорске — в 12, в Минусинске — в 8. По итогам года край занял первое место по количеству выполненных работ в СФО и восьмое место в общероссийском рейтинге.

В Боготоле, Бородино, Назарове, Канске и Железногорске с техзаказчиками из-за неэффективной работы расторгли договоры. В Ачинске, Минусинске, Зеленогорске и Лесосибирске создали территориальные подразделения строительного контроля. Сейчас подбирают сотрудников для Норильска. Специалисты смогут чаще выезжать на места проведения работ для контроля, что повысит качество выполнения работ.

Кроме того, в 2019 году провели 91% аукционов на сумму 8,2 млрд рублей. В 2018 состоялось 65% аукционов на 6,7 млрд рублей.

Некоторые подрядчики не смогли выполнить свои обязательства по договору. Фонд заключил соглашения о добровольном внесудебном урегулировании убытков и выплатил собственникам около 2 млн рублей.

В регионе собираемость взносов на капремонт составила 99,8%, что превысило средний показатель по России (95,5%). В суды направили более 22 тысяч заявлений о взыскании задолженности по уплате взносов на сумму более 331 млн рублей. Олег Смирнов отметил, что в конце 2021 года фонд может столкнуться с дефицитом денег. Тогда потребуются привлечение дополнительных средств: или финансовая поддержка из краевого бюджета, или увеличение взносов.

В 2019 году начали проводить аукционы на проведение работ в 2020-2022 годах. По результатам с подрядчиками заключили договоры на замену в 791 доме лифтового, газового и электрооборудования на сумму более 3 млрд рублей. Фонд намерен выполнить плановые показатели и повысить качество ремонтов.

Председатель комитета Алексей Кулеш отметил, что депутаты держат на контроле вопрос капремонта домов. Он сказал, что система работает достаточно успешно, хоть некоторые нарекания есть.

«С помощью правительства, с помощью Законодательного Собрания, которое не устает вносить поправки в закон о капитальном ремонте, мы эту систему приводим к совершенно стабильному и устойчивому состоянию. Домов, которые требуют ремонта в Красноярском крае очень много, их более 14 тысяч, лишь малая часть прошла капитальный ремонт. Все остальное еще предстоит отремонтировать, я уверен, что мы с этим справимся. Крупных проблем осталось две. Первая — отсутствие технологий ремонта крыш без затоплений и промерзаний. Задачу решить эту проблему мы ставим и перед фондом, и перед профильным министерством. Вторая задача — установление финансовой устойчивости и абсолютной самостоятельности фонда. Пока эта цель не достигнута, но мы работаем», — прокомментировал Алексей Кулеш.

newslab

Госдума одобрила выделение допсредств Красноярскому краю на поддержку детей и учителей

12 марта на заседании Госдумы в третьем чтении были приняты поправки в федеральный бюджет на 2020-2022 годы. Регионы страны получают дополнительную поддержку из федерации.

Об этом на своей странице в Facebook сообщил депутат Госдумы от Красноярского края Виктор Зубарев.

Средства направят на расширение программы маткапитала, на субсидии регионам для организации бесплатного горячего питания школьников, на дополнительные места в школах, на модернизацию детских школ искусств и первичного звена здравоохранения, на выплаты педагогам за классное руководство и семьям с детьми от 3 до 7 лет, на поддержку лизинга продукции российского машиностроения.

Средства получают все регионы страны, включая и Красноярский край.

Как уточнил Виктор Зубарев, по предварительным данным, наш регион только по трем важным направлениям получит около 10 млрд рублей. Так, на софинансирование расходов, связанных с оказанием государственной соцпомощи на основании социального контракта отдельным категориям граждан, региону в 2021-2022 годах выделят 1,4 млрд рублей. Уже в этом году на ежемесячные выплаты детям в возрасте от 3 до 7 лет Красноярский край получит субсидию в размере более 2 млрд рублей. Еще свыше 6,4 млрд рублей в ближайшие три года будет выделено из федерального бюджета на ежемесячное вознаграждение за классное руководство педагогам общеобразовательных учреждений.

Деловой квартал

6. СМИ О РОССИИ

В России зарегистрировано шесть новых заболевших коронавирусом

В России зарегистрировано шесть новых заболевших коронавирусом COVID-19, сообщает оперативный штаб по борьбе с этим заболеванием.

Четыре новых случая зафиксированы в Москве, еще по одному эпизоду выявлено в Краснодаре и Калининграде.

В столичном штабе по контролю и мониторингу ситуации с коронавирусом подтвердили, что в Москве выявлено еще четыре случая коронавирусной инфекции, таким образом, всего в столице выявлено 19 случаев. Трое пациентов вернулись в Москву тем же рейсом из Италии, что и двое ранее заболевших. Три пациента проходят лечение в больничном комплексе в Коммунарке. Один - в инфекционной больнице №2.

Всего в России зарегистрировано 34 случая заболевания новым типом коронавирусной инфекции: 31 случай заболевания граждан России, вернувшихся из-за рубежа, 2 случая заражения граждан Китая, один заболевший гражданин Италии.

Из них выписаны по выздоровлению два гражданина Китая, один гражданин России.

Также уже выписаны граждане России, эвакуированные из Японии с лайнера Diamond Princess. Эти случаи заражения считаются "японскими".

INTERFAX.RU

Кудрин оценил экономику России на пороге мирового кризиса

Мировая экономика твердо стоит на пороге нового кризиса, заявил глава Счетной палаты России Алексей Кудрин. Перспективы у российской экономики не очень хорошие: роста ВВП не стоит ожидать в сегодняшних условиях.

"Я хочу уже сказать — полноценно, скорее всего, мы стоим на пороге кризиса", — заявил экс-министр финансов России. По его оценке, этот кризис для всех может стать "достаточно чувствительным".

Как отметил Кудрин, "ближайшие два месяца" будут решающими для всех и покажут, "по какому сценарию пойдет вся мировая экономика, сумеем ли мы купировать риски, связанные с коронавирусом, который влияет и на нефтяной рынок" (цитата "Интерфакс").

Кудрин сегодня в Совете Федерации представил сенаторам оценки прочности российского бюджета – пессимистичный вариант и базовый-оптимистичный.

Сегодня к 17:00 мск цена европейского эталона Brent на бирже в Лондоне снизилась на 8,7% до \$33 за баррель, а курс доллара в России превысил 75 руб. согласно данным торгов.

При сохранении цены нефти \$35 за баррель до конца года и курсе доллара в 72 руб. бюджет России станет дефицитным и потеряет около 3 триллионов руб. Кудрин оценил дефицит бюджета России в таких условиях в размере 2% ВВП, а рост экономики страны будет почти нулевым или даже отрицательным. Это пессимистичное развитие событий.

Гораздо вероятнее другой сценарий – цена нефти восстановится до \$40 за баррель или выше. Но и в этом случае рост ВВП будет около нуля, а бюджет все равно будет дефицитным, считает Кудрин.

При цене \$35 за баррель в стране ускорится инфляция из-за слабого курса рубля. "Это повлияет и на инфляцию. Инфляция может вырасти до 6% и даже больше", — считает Кудрин (цитата ТАСС). Он назвал безнадежно устаревшими все макропрогнозы правительства, сделанные Минэкономразвития.

По оценке экономистов "Альфа-Банка", с которой ознакомились "Вести.RU", снижение цены нефти на каждые \$10 с барреля снижает курс рубля на 5 руб./\$. Если цены на нефть сохранятся на уровне примерно \$35 за баррель в ближайшем будущем, то курс доллара закрепится у отметки 75 руб., прогнозируют экономисты "Альфа-Банка".

Российская экономика стабильная и долгие годы может сохранять устойчивость даже в неблагоприятных внешних условиях, заявил сегодня премьер-министр Михаил Мишустин.

Вести

ВЦИОМ: число россиян, намеренных поддержать поправки в Конституцию, серьезно увеличилось

Число россиян, намеренных принять участие в голосовании по поправке к Конституции РФ, возросло, 64% респондентов, готовых принять участие в голосовании, поддержат

предложенные изменения в основной закон. Такие данные приводит Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) по результатам опроса, материалы которого опубликованы в четверг на официальном сайте ВЦИОМ.

Инициативный опрос ВЦИОМ был проведен 11 марта. Согласно ему, подавляющее большинство респондентов — 87% — информированы о предстоящем голосовании, причем по сравнению с предыдущим исследованием, проведенным 6 марта, их число выросло на 3 процентных пункта. «Уже каждый второй информированный россиянин (49%) знает точную дату проведения опроса — 22 апреля 2020 года, в опросе от 3 марта точную дату могли назвать только 37% информированных россиян», — уточняется в материалах ВЦИОМ.

О принятии Госдумой 10 марта законопроекта о внесении изменений в Конституцию знают 75% опрошенных (25% сообщили, что хорошо знают об этом, 50% что-то слышали, без подробностей). При этом о поправке депутата-единоросса Валентины Терешковой, предложившей дать действующему президенту возможность после вступления в силу изменений в основной закон вновь избираться на пост главы государства, осведомлены 73% принявших участие в опросе, следует из материалов ВЦИОМ.

Согласно данным социологов на 11 марта, принять участие в голосовании по поправкам в Конституцию планируют 69% респондентов, причем 45% выразили «крайнюю степень уверенности» в том, что примут в нем участие, на 6 марта таковых было 42%. «Также каждый пятый пока не определился с окончательным решением (17%)», — уточняет ВЦИОМ.

Более того, отмечается в данных опроса, из тех, кто собирается принять участие в общероссийском голосовании, 64% намерены проголосовать за предложенные изменения в Конституцию. «С 6 марта эта доля россиян увеличилась на 22 процентных пункта (с 42% — прим. ТАСС)», — указывается в материалах ВЦИОМ.

Совет Федерации на пленарном заседании в среду одобрил закон о поправке к Конституции РФ. Он расширяет полномочия парламента, вводит ограничения для высших должностных лиц, а также предусматривает не более двух президентских сроков, однако действующий глава государства после вступления поправки в силу сможет баллотироваться на пост президента вновь.

В настоящее время документ рассматривают законодательные собрания субъектов РФ, после утверждения итогов их рассмотрения Совфедом закон поступит президенту, который направит его в Конституционный суд (КС) РФ. В случае положительной оценки КС документ будет вынесен на всероссийское голосование. Президент РФ Владимир Путин неоднократно подчеркивал, что изменения в основной закон вступят в силу только в случае поддержки их гражданами России.

ТАСС

В России теплеет в 2,5 раза быстрее, чем в других странах

Скорость роста среднегодовой температуры в России составила 0,47 градуса за 10 лет. Это более чем в 2,5 раза больше скорости роста глобальной температуры за аналогичный период, сообщила в четверг пресс-служба Росгидромета.

«Средняя скорость роста среднегодовой температуры воздуха на территории России в 1976—2019 годах составила 0,47 градуса каждые десять лет. Это более чем в два с половиной раза больше скорости роста глобальной температуры за тот же период: 0,18 градуса каждые десять лет», — отмечается в докладе метеорологической службы об особенностях климата России в этом году.

Ранее научный руководитель Гидрометцентра России Роман Вильфанд сообщил, что зима 2019–2020 годов стала самой теплой в России за весь период метеонаблюдений: температурный рекорд зимы 2015–2016 годов был превышен на 1,3 градуса.

ТАСС

Совет Федерации РФ. Проверять готовность муниципалитетов к отопительному сезону будут тщательнее

Представители единой теплоснабжающей организации будут участвовать в работе комиссий по проверке готовности к отопительному сезону. Соответствующий закон одобрили сенаторы на пленарном заседании.

Сегодня проверку готовности теплоснабжающих организаций, теплосетевых компаний и потребителей к отопительному сезону проводят только органы местного самоуправления. При этом в штате администраций муниципалитетов далеко не всегда есть специалисты, достаточно квалифицированные для грамотной проверки теплоснабжения. Как показывает практика, это чревато нарушением режима теплоснабжения и авариями, которые в период зимних морозов могут иметь самые серьезные последствия.

Закон, разработанный депутатами Госдумы, предлагает включить в муниципальные комиссии профессиональных, разбирающихся в технологии специалистов — представителей единой теплоснабжающей организации, с которой заключены договор теплоснабжения, договор поставки тепловой энергии или договор оказания услуг по передаче тепловой энергии, теплоносителя.

"Парламентская газета"

Рубль после провала до 75 за доллар сможет вернуться к 61 – Goldman Sachs

Курс рубля будет следовать за динамикой нефти марки Brent и после провала к 75 рублям за доллар и стабилизации постепенно вернется за два года к 61 рублю, заявил аналитик банка Goldman Sachs Клеменс Граф в своем обзоре, который есть в распоряжении РИА Новости.

По его мнению, стоимость нефти марки Brent после провала соглашения ОПЕК+ 6 марта в течение шести ближайших месяцев может находиться в районе 30 долларов за баррель, а затем постепенно вернется к уровню в 60 долларов за баррель.

"Наша команда сейчас прогнозирует цены на нефть на уровне 30 долларов за баррель в течение следующих шести месяцев, а затем постепенный рост к 60 долларам США за баррель в течение двух лет. Мы считаем, что при этом сценарии рубль первоначально обесценится до 75 рублей за доллар, а затем начнет расти до 61 рубля", — говорит он.

Он уточняет, что при ожидаемой нефти в 30 долларов за баррель в течение второго и третьего квартала рубль будет удерживаться на уровне 75 за доллар, в следующие 12 месяцев укрепится до 68 за доллар и через 2,5 года – до 61.

ПРАЙМ

Россиян успокоили по поводу дефицита еды

В России не будет дефицита еды на фоне объявления эпидемии коронавируса пандемией. Об этом заявила заместитель руководителя управления Роспотребнадзора по Ленинградской области Ольга Веденьева, пишет «Интерфакс».

«Я не понимаю, как можно связать ситуацию с коронавирусом и исчезновение продуктов», — сказала она. Веденьева также успокоила россиян по поводу ситуации с пневмонией в России, заявив, что она стабильна.

В настоящее время случаи коронавируса отмечены уже в 100 странах по всему миру, в том числе в России. На фоне панических настроений из-за пандемии на глобальном рынке уже наблюдается дефицит медицинских масок. Некоторые страны, в частности, Германия и Южная Корея, запретили экспорт этого товара из страны, пишет Bloomberg. Аналогичный запрет в начале марта ввела и Россия.

При всплеске панических настроений всегда происходит рост потребления, пояснил сопредседатель «Союза потребителей России» Анатолий Голов, говоря о ситуации с дефицитом масок. «Это больше психологическое действие людей. Просто привычка закупать спички, мыло, соль, сахар», — сказал он. По словам эксперта, по окончании паники все приходит в норму и причин для серьезного беспокойства у россиян нет.

Лента.ру

Госдума приняла закон о всероссийской минуте молчания 22 июня

Госдума на пленарном заседании в четверг приняла в третьем - окончательном - чтении законопроект о ежегодном проведении в День памяти и скорби (22 июня) всероссийской минуты молчания. Соавторами документа стали представители всех думских фракций.

Документом предлагается ежегодно проводить в день начала Великой Отечественной войны минуту молчания одновременно во всех регионах страны. Авторы предлагают делать это в 12:15 по московскому времени - это точное время выхода в эфир обращения к советским гражданам о нападении нацистской Германии на Советский Союз, уточняется в пояснительной записке.

"С точки зрения порядка проведения мы даем полномочия правительству, потому что формат общероссийской минуты молчания, конечно, предполагает информационное обеспечение и организационные мероприятия", - пояснила один из авторов законопроекта, вице-спикер Госдумы Ирина Яровая.

Документ также распространяет действие ряда норм закона "О днях воинской славы и памятных датах России" на мероприятия, посвященные памятным датам. По словам парламентария, такая мера позволит сделать информацию о проведении таких мероприятий более публичной. Законопроект устраняет в том числе пробел в действующем законодательстве и устанавливает единый порядок организации как дней воинской славы, так и мероприятий, посвященных памятным датам, отметила она.

TACC

"Известия": четверть российских работодателей одобряют идею штрафов за перекуры.

При этом на практике подобные меры вводятся лишь в 1% компаний

Около 25% работодателей России выступают поддерживают идею штрафов за перекуры. Об этом в пятницу сообщают "Известия" со ссылкой на исследование сервиса по поиску работы HeadHunter.

Отвечая на вопрос об отношении к предложению штрафовать сотрудников за перекуры в рабочее время, 7% опрошенных ответили "крайне положительно", 18% - "скорее положительно". Около половины работодателей против такой меры и 21% относится к ней нейтрально, остальные затруднились ответить. Однако на практике подобные меры вводятся лишь в 1% компаний, еще 3% полностью запрещают употребление табака в рабочее время.

Примечательно, что в небольших компаниях к перекурам относятся несколько жестче, в крупных же работодатели более лояльны. В фирмах, где работают 50 человек, за введение штрафов выступают 32%, а на крупных предприятиях, штат которых насчитывает более 500 сотрудников - только 12%. Также аналитики HeadHunter выяснили, что при найме персонала 41% российских работодателей стремятся нанять сотрудников без вредной привычки, а 57% не обращают на это внимания.

По данным издания, в прошлом году идея штрафовать курильщиков была предложена Минздравом, инициатива была представлена в методических рекомендациях министерства "Корпоративные модельные программы "Укрепления здоровья работающих". На сегодняшний день такие меры предпринимаются в США, Великобритании, Германии, Канаде и Албании. В этих странах зарплата работников, употребляющих табак, меньше на 2-23%, чем у некурящих коллег.

TACC

Опрос: каждый пятый россиянин не высыпается из-за задержек на работе

Каждый пятый россиянин, который принял участие в опросе "Здоровье Mail.ru", не высыпается из-за работы допоздна. Об этом говорится в исследовании компании.

"Опрос показал, что у трети россиян (30%) не получается спать по 8 часов в сутки. Каждому пятому (22%) удастся сделать это лишь иногда, редкостью полноценный сон стал для 9%. Что касается причин плохого сна, 33% респондентов признались, что просто не могут заснуть.

Отложить любимое хобби или интересное занятие не удастся 30%. Работа допоздна мешает качественному режиму сна 21% опрошенных. Уход за маленькими детьми вносит свои коррективы в жизнь 14%", - отмечается в исследовании.

По данным респондентов, в будние дни 39% просыпаются в промежутке с 6 до 7 утра, 26% встают с 7 до 8 утра, 16% открывают глаза после 08:30. При этом есть и люди, которые просыпаются довольно рано - каждый пятый (19%) респондент признался, что его будильник звенит раньше 6 утра. Что касается отхода ко сну, то в будни 37% опрошенных ложатся между 11 и 12 ночи, 31% - между 10 и 11 вечера. Еще 23% ложатся спать после полуночи.

TACC

7. РАЗНОЕ

Кто спасет Россию от коронавируса. Какой сценарий фантастичнее: что власть позволит новой болезни выкосить самых слабых граждан — или направит все силы на развитие науки и медицины?

Как говорил незабвенный Виктор Черномырдин, «те, кто выживут, сами потом будут смеяться». Этот блестящий афоризм, не помню уж по какому поводу изначально выданный в эфир, ко всем последним новостям подойдет: и к обнулению сроков правления Путина, и к загадочной ситуации с COVID-2019 в России.

Причем если первое событие было довольно предсказуемым, то с приключениями коронавируса у нас в стране все далеко не так очевидно.

Для начала до сих пор непонятны масштабы бедствия. По официальным данным, общее число зараженных в РФ на 12 марта — 28 человек, из них 15 — в Москве и области. Никто не умер. При этом в столице до 10 апреля запрещены все массовые мероприятия численностью более 5000 участников, горожан призывают не пользоваться общественным транспортом в час пик, в замкадье, почти в чистом поле, строят огромную инфекционную больницу «из быстровозводимых конструкций» — примерно такую, какую соорудили на родине коронавируса в китайском Ухане.

Конечно, даже если зараженных мало, подстраховаться не помешает. Но почему тогда до сих пор не налажено, например, снабжение продуктами тех, кого отправили на двухнедельный домашний карантин после возвращения из «опасных» стран?

Оплачивая на днях заказ из крупнейшего в Москве продуктового интернет-магазина, я расспросила курьера, есть ли распоряжения начальства на этот счет. Может, персоналу хотя бы маски выдали или антисептики для рук? А по большому счету доставщик вообще не должен контактировать с потенциально заразными покупателями — это несложно организовать. Курьер только рассмеялся: ничего такого не слышал, клиент должен подписать на бланке поставщик и заказ оплатить. Согласитесь, это странно. Я, конечно, руки после его визита помыла, но все доставленные продукты не продезинфицируешь...

Кроме того, когда это было, чтобы у нас решение об изоляции (пусть даже в эпидемиологических целях) отдавали на откуп самим гражданам? При этом из аэропортов люди добираются домой самостоятельно на метро или такси — так легко можно полгорода заразить.

Значит, или действительно ничего страшного в стране не происходит и ограничения для массовых мероприятий направлены не столько против вируса, сколько против тех, кто вдруг сочтет себя оскорбленными спецоперацией «обнуление». Или о серьезности эпидемии пока просто не велено говорить — чтобы ничто не помешало провести апрельский конституционный плебисцит, который по сценарию должен стать всенародным праздником одобрения «пожизненного срока» для Владимира Путина.

Если верно второе, то сразу после того, как граждане проголосуют за подправленный Основной закон, а потом 9 мая пройдут бессмертными полками по городам и весям под лозунгами «Можем повторить», в телевизоре появятся эксперты, которые начнут потихонечку объяснять, что коронавирус способен даже пользу народному хозяйству принести.

Ну, например, Питер сможет немного передохнуть — экономический форум отменен, никто улицы перекрывать не будет. К тому же казна сэкономит и на этом давно ставшем бессмысленным мероприятии, и на других подобных.

Дальше — больше. Как известно, вирус наиболее опасен для пожилых людей. Стариков, если помрут, конечно, жалко. Но зато снизится нагрузка на пенсионный фонд. И до кучи — сократится число бедных в стране, которое наши пенсионеры и предпенсионеры все время норовят увеличить.

Недавно СМИ сообщили, что пенсионная реформа сэкономила бюджету за 2019 год 21,5 млрд рублей. Достигнуто это было благодаря сокращению числа получателей пенсии по старости: за девять месяцев прошлого года оно уменьшилось на 400 с лишним тысяч человек, или на 1,1%. В 2020-м государство сможет сэкономить уже 50 млрд рублей. То есть на пенсию не вышло чуть больше процента пожилых — и такая экономия для казны. А смертность от коронавируса — втрое выше. Это же просто золотое дно.

Меньше народу — меньше проблем и по другим направлениям. Освободятся рабочие места. Сам собой исчезнет дефицит врачей. Решится «квартирный вопрос». Рассосутся пробки. Снизится количество людей с ослабленным иммунитетом. Останутся в стране только молодые, здоровые и работающие. Просто мечта спартанцев и распорядителей социальных статей бюджета. В таких условиях можно и на новую двадцатилетку идти — строить сильную великую Россию, которой все время мешают то внешние враги, то внутренние иждивенцы.

Ну а если серьезно, то нынешняя инфекционная напасть могла бы действительно принести пользу. Если бы угроза масштабной эпидемии заставила нашу власть обратить реальное внимание на развитие здравоохранения и фармацевтики, вложить средства в новые больницы и университеты. Не политики, а ученые и медики могут сегодня спасти человеческие жизни. И никакой новой Конституции им для этого не надо — дали бы просто нормально работать.

Вот написала это и подумала, какой сценарий выглядит фантастичнее для России, чьи руководители сегодня озабочены лишь сохранением власти: тот, при котором вирусу «скормят» бесполезных стариков, или тот, что будет направлен на прорыв в науке и медицине? Второй в наших реалиях кажется полной утопией. Как завещал упомянутый ранее философ Черномырдин, «нельзя думать и не надо даже думать о том, что настанет время, когда будет легче».

Но очень уж хочется, чтобы это проклятие, наконец, перестало действовать.

Росбалт

Владимир Путин: незавершённая эпоха. Почему надо остаться

В России есть два вопроса, ответ на которые служит опознавательным паролем «свой – чужой». Это «Чей Крым?» и «Уходить ли Путину?». Здесь всё очень просто: те, кто на первый вопрос отвечают «не наш», на второй отвечают «уходить». Те, кто отвечает «наш», на второй отвечают «остаться».

Это действительно так. Громче всех отставки Путина требуют те, кто сразу после этой отставки планирует отдать Крым Украине, а Курилы — Японии. Именно так они хотят «наладить отношения» с Западом, «испорченные» Владимиром Путиным. Те, кто уверен, что Крым и Курилы наши, требуют от Путина остаться. Прежде всего для того, чтобы доделать то дело, в результате которого в Россию вернулся Крым и теперь уже навсегда остаются Курилы.

Это не вопрос абстрактного территориального спора между странами, не статус третейского судьи в чужом конфликте. Это вопрос выбора личной судьбы каждого решающего. Это выбор стороны относительно линии фронта. Выбор Отечества.

Те, кому «на Запад» — те «туда», кому «на Восток» — «сюда». Те, у кого «там» Отечество, а «здесь» — жизнь по приговору несправедливой судьбы, — те за отказ от Крыма, Курил и за уход Путина. Те, у кого Отечество «здесь» — за сохранность Крыма, Курил и против ухода Путина.

Есть и третья категория — запутавшихся на нейтральной полосе. Они заявляют, что они за «наш Крым» и за «наши Курилы», но против того, чтобы Путин продолжил то, в результате чего у нас Крым, Курилы, ненависть Запада и военно-стратегический паритет с США.

Они, эти третьи, считают, что первое со вторым никак не связано. Что Крым и Курилы — это само по себе, а все несправедливости в России связаны с Путиным, и стоит ему уйти — и всё само собой разрешится наилучшим образом. Ну, может и не разрешится, а ещё больше ухудшится, но всё равно, пусть Путин уже уйдёт и пусть порулит кто-то другой. Самые хитрые убеждают, что стабильность хуже перемен к худшему, потому что при конце стабильности лучше станет только им.

Глубинный народ, глядя на спор этих трёх групп, испытывает одно желание — начать бежать за солью, гречкой и спичками впрок. Он чуйкой чует: стоит Путину уйти — и понеслась душа в рай. Весь жидкий цемент, на котором стоит современный российский дом, поплывёт и поползёт в стороны. Вылезут те, кого в нулевые загнали под лавку после разгула перестройки и «святых 90-х», и такой устроят реванш, что Украина покажется курортом.

Народ ценит стабильность и не любит олигархов, коррупционеров и либералов. За стабильность народ Путина ценит, даже несмотря на наползание кризиса. Все претензии к Путину у народа именно в том, что он недодушил пороки системы, хотя и поставил их под некоторый контроль.

Народ не понимает, что Путин и не мог их додушить, что он получил власть в системе, которая задолго до него, ещё в СССР, сложилась и окрепла. Путин мог их только использовать, как используют ослабленные вирусы для укрепления иммунитета. Как в разведке используют пороки врага для управления им.

Положение Путина в России похоже на положение Трампа в США. Они оба вместо договора о разделе мира вынуждены сражаться за политическое выживание, лавируя между старыми врагами и выигрывая время, чтобы постепенно отсекал щупальца у той гидры, которая складывалась несколько веков и называется «глобальный тотальный империалистический либерализм». Это странно, но у них общий главный враг — ФРС США. И это очень о многом говорит.

И Путин, и Трамп — вовсе не абстрактные пацифисты и розовые романтики. Они — сильные, хищные и агрессивные бойцы, которым пальца в рот не клади, — откусят по самый локоть, глазом не успеешь моргнуть (Эрдоган свидетель). Каждый из них дерётся изо всех сил за интересы своей территории.

Путин дольше всех в этой войне, и потому нет в мире более искусного воина. А искусный воин — это не тот, что прёт грудью на танки и доты, а, используя рельеф местности, незаметно подползает к врагу и выжидает подходящего момента, когда можно чуть подняться и точно выстрелить или метнуть гранату.

Как говорит бусидо, «храбрость — это терпение в опасности». Путин и демонстрирует эти навыки. Для этого приходится понимать, что рядом с тобой воюют не те, кто идеален, а те, кого удалось выбрать из тех, кто есть. И на каком-то этапе от них нужно избавляться, чтобы не потерять завоеванное кровью и лишениями.

Путин аккуратно подвёл Россию к той черте, за которой начинается решающая атака. То, что он делал все 20 с лишним лет, было подготовкой, чтобы выйти на рубеж этой атаки. Только всего этого не видно. Именно сейчас, перед решающим броском, от него требуют уйти.

Кто этому рад? Предатели — они понимают, что армия ослабеет. Штабные — они больше всего надеются получить новые выгоды от смены командующих. Для них война — способ наладить свои дела. Идиоты — они рады любым переменам, потому что им скучно.

Но кто сильнее всего боится смены командования перед боем? Правильно — солдаты в окопах. Они понимают, что начнётся в этом случае и кто дороже всего за это заплатит. Они заплатят.

Смена командования перед решающим сражением для них означает парад чужих амбиций, преодоление чужой неопытности, крах намеченных планов, лишняя кровь, напрасная смерть и позорное поражение. Причём в плену штабные снова будут в

привилегированном бараке, а их, солдат, будут морить голодом и расстреливать пулеметами тысячами под звуки губной гармошки и пьяные крики «ай, цвай».

Владимир Путин не может сейчас уйти, не предав всё то, что он сделал в своей жизни. Устроить в СССР выборы Верховного Главнокомандующего накануне Курской битвы — это проиграть войну и саму жизнь. Привести Трумэна к власти в США не весной 45-го, а в годы Великой депрессии — это даже не оставить Англию мировым гегемоном на весь XX век, а проиграть этот мир Адольфу Гитлеру.

Есть те, кто хорошо копит наследство, и те, кто его хорошо проматывает. Для тех, кто пережил эпохи Горбачёва и Ельцина, это очевидно. Если ошибиться в выборе, можно погибнуть раньше, чем это осознаешь.

Необходимо понимать, что сегодня эпоха Путина еще не закончена, и потому не закончена его миссия. Он должен закончить то, что начал — восстановление России после самого страшного в её истории поражения — изнутри. Он не принадлежит самому себе и не волен распоряжаться своей судьбой. И потому сейчас Путин должен остаться.

Впереди еще четыре года работы. Четыре напряженных года работы. И попытка устроить досрочный Трансфер, а президента превратить в «хромую утку» за четыре года до истечения его полномочий — это была большая политическая ошибка.

Очень злы те, кто или непроходимо глуп, или очень злонамерен. Те, кто всё понимает, или понимает не всё, но компенсирует незнание интуицией, боятся его ухода.

Так, больной с удалённой опухолью, но ещё открытой брюшиной боится смены хирурга до конца операции. Будь он в сознании, он бы очень этого не хотел. Если мы в сознании, мы тоже этого не хотим. Операция продолжается, и менять врача до того, как наложен последний шов и нормализовано давление, недопустимо. Поэтому Путин должен остаться и довести начатое до конца. Таков мандат народа.

ИА REGNUM.

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 13.03.2020 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	74,03	▲ 2, 56
EUR	83,66	▲ 2, 65

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Воскресенье				Понедельник			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время														
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	-12	-4	+2	+3	-1	+2	+1	+2	-10	-16	-26	-35	-28	-29
Ощущается как, °C	-25	-15	-5	-4	-9	-5	-5	-3	-21	-28	-39	-43	-37	-38
Давление, мм рт. ст.	743	737	734	733	733	733	731	729	730	739	747	751	753	754
Ветер: скорость, м/с	17	19	12	12	13	11	7	6	11	10	6	2	3	3
порывы, м/с	23	27	19	17	18	18	12	10	16	18	11			
направление	Ю-В	Ю	Ю-3	Ю-3	Ю-3	Ю	Ю	Ю	С	С	С-3	3	Ю	Ю